

在防汛工程发包、质量监管中关照并不具备相关资质的企业

# 崇安区防汛办原副主任落马

插过队、务过农,返城后努力工作,获得大学文凭、入了党、提了干,多次被评为区先进工作者。有文化、懂专业的谢基础,案发前是无锡市崇安区防汛指挥部办公室(以下简称区防汛办)副主任、兼任该区河道水环境综合整治领导小组建设办公室(以下简称区河道办)副主任。然而,他在职期间,先后30余次收受请托人贿赂钱物共计人民币20余万元。正是这笔“横财”让他身陷囹圄——被法院依法判处有期徒刑8年,并处没收财产人民币21.1万元。

## 区防汛办副主任喜欢揽事揽来调查

2009年1月,崇安区检察院在走访有关单位过程中,了解到辖区防汛办副主任兼河道办副主任谢基础喜欢揽事情,而且其与多家水利工程施工单位相关人员关系过分密切,谢基础与这些人存在不正常经济往来的可能。考虑到无锡市相邻区防汛办已经有了一个职务犯罪案件,崇安检察院反贪局经过线索初步会审、类案评估,专门抽调骨干力量成立办案组,并在制定周全的计划后立即展开初查。

通过查家庭、银行存款、房产登记、车辆信息等资料,并与

相关单位、部门协作配合调取相关资料后,一家施工单位及相关涉案人员浮出了水面,这家施工单位是一家装饰装潢公司,该公司并不具有承建水利工程相应的资质要求,而该公司法定代表人与谢基础的电话联系又是非常之多……初步调查资料到位后,通过线索分析评估,一致认为,装饰装潢公司并不具备承建水利工程的相应资质却多年来一直承建水利维修、改造工程,且其与涉案对象谢基础来往过于密切,其向谢基础行贿的可能性极大。经调查,该施工单位的法定代表人交代,公司为了得到谢基础在小型防汛工程发包、施工进度、质量监管、工程款拨付审核过程中的关照,先后多次送钱、送卡给

谢基础,钱、卡共计数万元。

## 把检察院办案中心当成演戏的舞台

一开始,谢基础被“请”到办案中心的时候,就开始演戏,他一会儿侃侃而谈,说自己分管的工作是如何简单、做人是如何清廉,自己为辖区水环境整治出了多少力、流了多少汗,甚至说到为了工作自己还出过一次车祸、心脏也做过搭桥手术,自己拿过多少荣誉奖章、得过多少荣誉称号。谢基础的脸就像是夏天的云彩,一会儿摆出一副很无辜的表情,说检察机关肯定是找错人了,水利领域虽然案件频发,但主要是在大型水利建设工程上,而他又从未管过大型水利建设工程,肯定有人别有用心。但一会儿露出恐惧的心态,检察官发现他在侃侃而谈时,其手指在阵阵发抖……

针对谢基础的“表演”,反贪干警并没有立即针锋相对,而是用一种相当平和的语气淡定地跟他说:检察机关是不可能随随便便就将一个人带到办案中心来,肯定是要在掌握相当事

实、证据之后才会与当事人正面接触,何况你是一个区管干部,应该说,找你过来检察机关是慎之又慎的;同时要提醒你一句,既然已经找你过来了,你就不要再抱任何幻想。”

通过一番较量,在大量的事实面前,谢基础感到无路可走,只有老实交代,才能得到从宽处理,其构筑的思想防线彻底崩溃,交代了收受刘平安近3万元、张贵1万余元以及个体老板王富贵近8万元(其中5万元案发前已退)、某水利工程项目经理董建军12万元等共计20余万元贿赂的犯罪事实……彻底交代后的谢基础反而一身轻松,甚至跟办案人员聊起了家常。也正是检察长和全体办案人员在与谢基础正面交锋前就调查扎实,做好了充分准备,谢基础受贿案在接受调查后5小时就被顺利突破,12小时内查实犯罪数额超过10万元。在检察官办案过程中,谢基础曾懊恼地说,自己原先认为逢年过节时收点现金、购物卡是人之常情,是行业内的“潜规则”,最多只是违纪,没想到这已经是一种严重的违法行为。

吴振康 孙俊伟 金辰 薛晟

## 房产商建围墙圈了公交站牌



站牌没法看清楚 薛晟 摄

这个开发商太缺德了,建个围墙,不但占了人行道,竟然还把公交车站牌给圈进去了,让我们怎么等车?”读者高先生向快报反映,在锡山区芙蓉三路上,有个房产公司在建围墙的时候把725路公交车给圈进了围墙,给乘坐公交车出行的市民带来了很大的麻烦。

记者在芙蓉三路上看到,原本的人行道上,建起了一道高约2米,长约700米的围墙,而一根标注725路公交车的站牌被围墙给包围了,还占据了约30厘米宽的人行道。

对此,建围墙的无锡市翠竹房地产开发公司负责人梁伟泰解释说,他们也是出于建设的需要才这样做,我们就向锡山区交通局打了建围墙的报告。”

记者在锡山区交通运输局了解到,对于无锡市翠竹房地产开发公司提出的需要在梓旺一路、芙蓉三路搭建临时围墙的交通行政许可申请,经实地调查和审查,准予公司在梓旺一路、芙蓉三路搭建临时围墙,时间从今年6月2日到2011年6月1日。锡山区交通运输局相关负责人解释说,对于人行道,他们也要求房产公司只许占用不超过30厘米,同时要保证公交站牌的正常使用。在了解到公交站牌被房产公司围墙“圈占”后,当即联系要求对方将公交站牌迁到围墙外。 金辰 薛晟

深夜十一二点、凌晨四五点就开始作业

# 临时垃圾场吵得业主头大

在难躲深夜噪音的同时,还有建筑垃圾在运输过程中的扬尘,大热天不敢开窗、大白天不敢晾晒衣服,更有无辜的孩子,因为躲避不及的扬尘加重了病情,天天得服药治疗。不堪忍受的6户无锡阳光城市花园业主,在与物业交涉多次没有结果后选择了与之对簿公堂。

陈先生昨日告诉记者,他们这6户业主都是居住在阳光城市花园B区48号楼的,在楼东南方约50米处的这个垃圾场是用于建筑垃圾堆放的。此前的陆家嘴物业曾承诺在2009年10月前把这个临时垃圾场拆除,但是到期了,不但没有拆除,更换了新的物业公司后,还在原来的基础上扩大了垃圾场的范围,让这些业主不堪其扰。

## 小区业主:垃圾场致儿子尘螨过敏严重

这些装运垃圾的车辆不但是深夜十一二点、凌晨四五点就开始作业,而且一干就是好几个小时,噪音大不说,工程中产生的灰尘更是让我们不敢开窗,也不敢晾衣服。”陈先生表示,他们先后在2009年10月底、11月初、今年的1月底,先后3次联名向金佳物业发函抗议,金佳物业的项姓负责人也曾承诺会采取洒水、限时运输、派专人给业主打扫等措施,但一直没有完全履行。

B区48号的徐女士,为了尽量减少新房对儿子的影响,在2008年12月份对房子装修好后,选择了通气近半年后才入住。“我儿子是有点过敏性体质,住了两个月后,发现儿子的情况越来越糟,耳朵、嘴角、身上都起了疹子。”徐女士边说边撩开儿子的衣服,向记者展示儿子因过敏而出现的疹子以及疤痕。徐女士说,一开始还以为儿子的身体不好,后来到了医院确诊为尘螨



受业主指责的垃圾场,后面的彩色建筑是即将开学的幼儿园 薛晟 摄

过敏,而且是很严重的那种。医生认为,垃圾场的扬尘是我儿子尘螨过敏严重的原因。”徐女士说,到现在已经这么长时间了,儿子一直在接受医院的治疗,但是身处这样的环境,根本就没有明显好转。现在儿子每个月都要花800多元吃中药,但一直没有明显好转,我只希望这个害人的垃圾场能早点拆掉,还我们安全的生活环境。”徐女士还告诉记者,在垃圾场的旁边,还有个幼儿园,等9月份开学后,如果这个垃圾场还是旧样,幼儿园的小朋友也会遭殃。

## 物业公司:总公司支持给垃圾场加顶棚

记者在业主所指的位于48号楼附近的垃圾场看到,一个方圆约20个平方米的露天垃圾场堆满了水泥、木材、砖块等建筑垃圾。昨天这里都堆满了,还堆到路面上,肯定是知道今天有人来,所以清走了很多。”就在记者进行现场采访的时候,几位自称是业主的妇女情绪激动地指责这个垃圾场带来的扰民行为。

关于业主对垃圾场的指责,金佳物业的项姓负责人表示,他们在去年接手小区的时候,陆家嘴物业并没有跟他们签署书面约定,要把现有的这个临时垃圾场拆除。此前我们也确实承诺业主,要把这个露天垃圾场加建顶棚,而且上报总公司后,经费也落实了,但最后咨询了相关部门后,这种临时加盖顶棚是需要到相关部门进行审批的,否则就是违建,所以现在都没开工。”

因为和物业之间一直达不成协议,这6名业主联名将金佳物业诉诸法院。昨天上午,在无锡市南长区金星街道阳光城市花园第一社居委的二楼,无锡市南长区人民法院法官在此设立巡回审判点进行公开审理。在听取了业主和物业的陈述和要求及解释后,审判员还和双方当事人一起到垃圾场现场进行了调查。南长法院的相关负责人表示,此案较为典型,涉及面广,接下来将尽快与建设、城管、环保等相关部门对这个垃圾场问题进行“会诊”,对原告被告双方也做好调解工作,尽早找到一个合理、科学的解决方法。 薛晟

## »天气预报

### 未来两天多云为主 最高气温跃过30℃

无锡气象台消息:未来两天无锡的梅雨带偏南,云量较多,短时有雷阵雨天气,气温逐步回升。

### 每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为55至75,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后天具体天气

今日,多云,有时阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,最低气温24℃,最高气温31℃。

明天,多云到阴,有时有阵雨或雷雨,最低气温25℃,最高气温32℃。

后天,多云,局部有雷阵雨,最低气温26℃,最高气温33℃。 唐奕

## »资讯

### 问诊不满12分钟 至少罚款100元

7月1日起实施的《中华人民共和国侵权责任法》对各种侵权行为的认定有了更为严格的标准。其中对医疗行为侵权有了更为具体的规定。新法执行半月以来,许多医疗机构正在通过改善医疗流程,规范管理避免“触电”。记者昨日从无锡嘉仕恒信医院获悉,该院对门诊医师诊疗行为强制性执行“12分钟问诊制”,不达标即视为医师对患者不负责任,将给予每次最高500元、最低100元的经济处罚。

侵权责任法中规定 医务人员在诊疗活动中应当向患者说明病情和医疗措施。需要实施手术、特殊检查、特殊治疗的,医务人员应当及时向患者说明医疗风险、替代医疗方案等情况,并取得同意。”业内人士指出,这一法条要求医师在诊疗过程中详细解释治疗手段的必要性和对患者的不利因素。

在《侵权责任法》颁布之前,患者知情权能享有多少?嘉仕恒信医院陈灿兴院长介绍,中国社科院曾发布过一份备受争议的医院调查,该调查称,门诊医生平均只愿意倾听患者讲述病情19秒,超过这个时间,医生就会习惯性按照经验开处方。”虽然这个数据是否具备真实性和普遍性值得商榷,但门诊医师按经验、主观臆断开处方的情况的确时有发生。从临床上来说,即使是最有经验的专家,也有老马失蹄的时候。医疗容不得半点差错,稍有疏忽,就会成为侵权行为的过错方。 陆媛

### 地铁公司牵手三高校 “订单班”招生181人

记者昨天从无锡市轨道交通发展有限公司获悉,该公司正和全国三家高校联手,组建“无锡订单班”,主要是为了将在2014年、2015年开通试运营的地铁1号线、2号线“招兵买马”,共招募181名应届高中生,委托武汉铁路司机学校、济南铁路司机学校、重庆铁路运输学校教学,报名学生的高考成绩必须达到江苏省高考成绩省控大专线以上。

据了解,此次无锡地铁和三所高校牵手组建的“无锡订单班”中,武汉铁路司机学校计划招生151名,其中电力司机108名,车辆维修43名,全部需男生;济南铁路司机学校计划招生电力司机20人;重庆铁路运输学校计划招生运营管理10人。 报名咨询电话:82698868 薛晟